

Zelena prognoza za 10.7.2018. - O stanju u zasadima vinove loze

FAZE VINOVE LOZE

NA PODRUČJU VOJVODINE U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA I SORTIMENTA, VINOVA LOZA SE NALAZI U FAZI OD POTPUNOG DODIRIVANJA BOBICA DO POČETKA SAZREVANJA BOBICA, POČETAK ŠARKA BOBICA.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA VINOVE LOZE

VREMENSKI USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA PROIZVODNJA VEOMA SU POVOLJNI ZA RAZVOJ I ŠIRENJE NAJZNAČAJNIJIH BOLESTI VINOVE LOZE KOD NAS, A TO SU PLAMENJAČA VINOVE

LOZE (*Plasmopara viticola*) , PEPELNICA VINOVE LOZE (*Uncinula necator*) I SIVA TRULEŽ GROŽĐA (*Botrytis cinerea*)

PLAMENJAČA VINOVE LOZE (*Plasmopara viticola*)

U VINOGRADIMA SU PRISUTNI SIMPTOMI PLAMENJAČE NA LISTOVIMA. IAKO SU BOBICE VEĆINE SORTI PREŠLE FAZU VELIČINE ZRNA GRAŠKA I DALJE SU MOGUĆE INFEKCIJE BOBICA PREKO PETELJKE. STARIJI LISTOVI SU OTPORNI NA INFEKCIJE PLAMENJAČOM, ALI SU MLAĐI LISTOVI I DALJE OSETLJIVI TE JE NEOPHODNO NASTAVITI ZAŠTITU VINOVE LOZE OD OVOG PATOGENA.



SLIKA 2. SIMPTOM PLAMENJAČE NA LISTU VINOVE LOZE

PREPORUKA

U CILJU ZAŠTITE VINOVE LOZE OD PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE KAO I U CILJU OČVRŠĆIVANJA POKOŽICE BOBICA, PREPORUČUJE SE PRIMENA PREPARATA NA BAZI BAKRA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
CURZATE R WG	BAKAR-OKSIHLORID + CIMOKSANIL	0,3%

PEPELNICA VINOVE LOZE (*Uncinula necator*)

PEPELNICA VINOVE LOZE JAVLJA SE REDOVNO U NAŠIM VINOGRADARSKIM REGIJAMA. U VINOGRADIMA SE MOGU UOČITI SIMPTOMI PEPELNICE NA LISTOVIMA I GROZDOVIMA U VIDU BELE NAVLAKE OD SPORONOSNIH ORGANA GLJIVE.



SLIKA 3. SIMPTOM PEPELNICE VINOVE LOZE NA GROZDU

PREPORUKA

ZA SUZBIJANJE PEPELNICE VINOVE LOZE, PREPORUČUJE SE PRIMENA SLEDEĆEG FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
STROBY DF, LUNAR, SUMMO, ASENA	KRESOKSIM-METIL	0,02%

SIVA TRULEŽ GROŽĐA (*Botrytis cinerea*)

U FAZI POČETKA SAZREVANJA VINOVE LOZE, BOBICE U FAZI ŠARKA, VINOVA LOZA JE IZUZETNO OSETLJIVA NA PROUZROKOVAČA SIVE TRULEŽI GROŽĐA. U OVOJ FAZI BOBICE OMEKŠAVAJU, KOLIČINA ŠEĆERA SE POVEĆAVA I GLJIVA MOŽE DIREKTNO DA PRODRE U BOBICE. OVAJ PATOGEN JE DVOSTRUKO ŠETAN, UTIČE NA SMANJENJE PRINOSA JER DOLAZI DO TRULEŽI BOBICA ILI CELIH GROZDOVA I UTIČE NA SMANJENJE KVALITETA VINA.



SLIKA 4. SIMPTOM SIVE TRULEŽI NA GROZDU

PREPORUKA

ZA SUZBIJANJE SIVE TRULEŽI GROŽĐA, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA/KONCENTRACIJA
PYRUS 400 SC, PEHAR	PIRIMETANIL	2 – 2,5 l/ha
SWITCH 62,5 WG	CIPRODINIL + FLUDIOKSONIL	0,06-0,08%

S OBZIROM DA SE VINOVA LOZA NALAZI U FENOFAZI ZATVARANJA GROZDA, VEOMA JE KORISNO SPROVESTI UOBIČAJENE AGROTEHNIČKE MERE SKRAĆIVANJA LASTARA I ZAKIDANJA ZAPERAKA. OVIM MERAMA ODSTRANJUJE SE VIŠAK LISNE MASE,

OMOGUĆAVA BOLJE PROVETRAVANJE, SMANJUJE RELATIVNA VLAGA U ZASADU ŠTO SVE DOPRINOSI SMANJENJU USLOVA ZA RAZVOJ BOLESTI.